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Procès-verbal de l'Assemblée Générale de la Ligue d’Île de France d’Aviron 
 
 
Le 12 mars 2022 à 9h00 sur la base nautique de Choisy le roi, s’est tenue l’assemblée générale de la 
LIFA sous la présidence de M. Frédéric ANDOLFI, président en exercice. 
 
Présents :      Absents : 
Cercle Nautique de Meaux    US METRO 
Société Nautique de Lagny    Cercle d'Aviron de la Ferté-sous Jouarre 
Cercle Nautique de Melun    CN Trilportais 
Association Nautique Fontainebleau Avon  Cercle Nautique de Versailles - Excusé 
Aviron Vaires Torcy     Aviron d'Evry SCA2000 
Aviron Meulan les Mureaux Hardricourt   Union Sportive Ris Orangis Aviron 
Association Sportive Mantaise    Club Sportif Ecole Polytechnique 
Rowing Club de Port Marly    Société Nautique de la Basse Seine 
Aviron Club de Vilennes Poissy    Schelcher Aviron Club Saint-Maur 
Cercle d'Aviron du Confluent    Club Nautique d’Ablon sur Seine 
CERAMM      Société Nautique d'Enghien 
Société Nautique de la Haute Seine  Club Olympique Multisports d'Argenteuil 
Association Sportive Corbeil Essonne 91  ESSEC 
Cercle Nautique de Soisy sur Seine 
Aviron Coudray Montceaux 
Cercle Nautique de France 
Boulogne 92 ACBB 
Val de Seine Nautique 
Rowing Club 
Aviron Sport et Loisirs de la Marne 
Aviron Marne et Joinville 
Société d’Encouragement du Sport Nautique 
Société Nautique du Perreux  
Red Star Club de Champigny 
Club Nautique de Nogent 
Aviron Club 94 
Société Nautique de l’Oise 
Val d’Oise Aviron 
Beaumont Aviron 
Aviron Libre Seine et Oise 
 
CDA 77 – CDA 78 – CDA 91 – CDA92 – CDA 93 – CDA 94 – CDA 95 - Excusé 
 
Soit un total de voix représentées de 5860 
L’assemblée peut régulièrement se tenir le quorum étant atteint. 
 
 



 

 

 

Ligue Île-de-France Aviron 

Stade Nautique Olympique d’Île-de-France 

Route de Torcy 

77360 Vaires-sur-Marne 

contact@aviron-iledefrance.org - www.aviron-iledefrance.org 
01 48 75 79 10 

SIRET 398 436 543 000 27 

 

 

 

En ce qui concerne les sessions de vote, la LIFA a opté pour l’utilisation d’un système de boîtiers 
électroniques « Votebox ». 
  

1. Approbation du procès-verbal de l’AG du 06/03/2021 
 

 
 

2. Rapport moral par le président de la LIFA 
 
Le président Frédéric Andolfi nous fait lecture de son rapport joint en annexe 1. 
 
 

3. Rapport financier de l’exercice 2021 
 
La trésorière commente le rapport financier. 

 

 
            1. 
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Ce rapport appelle 2 remarques : 

- Répartition du coût du maître d’internat du pôle à 50% entre la ligue et celle du kayak (d’où 
un léger avantage pour la LIFA puisque nous disposons d’un plus grand nombre 
d’athlètes). 

              2. 
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- Règle d’amortissement du matériel immobilisé : un débat a lieu sur les modalités de cette 
règle d’amortissement à 20% et sa durée. Le président précise que la ligue considère que 
son matériel s’use plus vite et avant les 5ans ce qui lui permet de le revendre plus tôt. 

 
 

 
4. Proposition d’affectation du résultat de l’exercice 2021 

 

 
 

 
 

5. Rapport des clubs rapporteurs sur la gestion de la LIFA : CNF et AMJ 
 
Concernant le montant du résultat de l’exercice 2021 (-8043€), le club de l’AMJ note une coïncidence 
avec celui de l’an dernier (+8043€). Le chapitre des amortissements en annexe ne lui a pas paru aisé à 
appréhender, néanmoins il valide la gestion ainsi que le CNF. 
 
 

 
6. Rapport du commissaire aux comptes 

 
Pas d’information notable concernant la gestion, seule une information concernant la fusion du cabinet 
Audifex mais sans impact pour la ligue. 
 
 

 
7. Approbation des rapports et quitus au président et à la trésorière pour la gestion 2021 

 

 
 

 
 

8. Rapport du président de la commission sportive 
 
Le président de la commission sportive nous fait lecture de son rapport joint en annexe 2. 
 

           3. 
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9. Rapport des commissions 
 
Les différents rapports sont remis lors de l’émargement (clé USB).     
 

- Rapport de la commission handi aviron présentée par Marine Mahieu sa présidente. 
Dominique Giudici interroge pour savoir si des achats groupés pour ce matériel spécifique sont 
effectués ? Jean-Pierre Leroux lui confirme et le président Frédéric Anfolfi complète en précisant que 
des subventions sont également allouées par l’ANS pour un montant de près de 14 000€. 
 

- Rapport de la commission Loisirs présenté par Pascal Bourgain son président. 
Demande que la « Bourse aux remorques » soit reprise sur le site de la ligue pour faciliter les 
échanges. Pedro Ferreira précise que la fédération a créé un groupe Facebook à ce sujet. 
 
Pour finir, Jean-Pierre Leroux dresse la synthèse d’un sondage effectué auprès de 4 CDA dans le but 
de récolter des informations de gestion et d’analyser très finement grâce aux statistiques fédérales 
divers éléments de réponses sur des sujets variés et d’y apporter des solutions. 
Il a noté une grande disparité entre les CDA, même dans l’analyse des baisses de licences, dans l’aide 
apporté aux athlètes en devenir, dans les budgets surtout : 

Budget : montant allant de 20 000 à 134 000€ 
Concernant l’UNSS, certains clubs rechignent à faire entrer les professeurs. 
Tous les CDA ont fait de la formation. 
Matériel : seuls le 91 et 92 ont du matériel indoor en propre ; à noter que le 91 va jusqu’à mettre à 
disposition les ergos dans les collèges, une solution quand les plans d’eau ne sont pas à proximité. Les 
achats groupés avec la ligue sont souhaités. Pour les bateaux moteur il est conseillé de se rapprocher 
de la fédération. 
Jean-Pierre Leroux se propose de monter une réunion pour la présentation de l’outil statistiques. 
Certains clubs se montrent déjà intéressés. 
Remarque de Maroussia Lefevre CDA 93 : le montant de la subvention du 93 s’élève à 1250€. 
Pedro Ferreira, précise qu’il est possible que l’analyse des statistiques licences soit perturbée par l’arrêt 
du système fédéral et qu’en ce qui le concerne, tous les résultats pour B92 soient amalgamés au même 
moment. 
 
Intervention de Yoan Picard, Directeur Général de Nautisme en Île de France 
 
Satisfaction cette année avec la reprise d’une activité normale et la présence de plus de 50 candidats 
dont 50% pour la formation BPJEPS aviron, de bon augure pour les clubs. Ce quota est de loin 
supérieur à tout ce que l’on peut voir sur l’ensemble du pays.  
Yoan Picard nous informe que le site de Nautisme en Île de France est déjà renseigné pour de futures 
inscriptions et complété d’un volet sur le financement. A ce sujet il explique que l’apprentissage est 
aujourd’hui dopé par le gouvernement avec une aide de 8 000€ plus exonération de charges et ceci 
jusqu’au 30/06/2022. Ce délai peut même être prorogé en initiant le dossier dès maintenant tout en 
proposant une prise de fonctions qu’en septembre. 
Il rappelle que le centre propose également la formation au permis bateau sur 2 sites : de septembre à 
décembre sur Lagny, le reste de l’année se déroulant sur la base de St Quentin et pour un montant 
nettement inférieur à la concurrence. 
Le centre va également proposer la formation aux premiers secours et il invite à prendre contact avec la 
ligue. Par la suite, la formation PSE2 et plus y sera dispensée.     4. 
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Le président de la fédération Christian Vandenberghe précise que dorénavant la fédération soutient 
Nautisme en Île de France et qu’il est bien entendu agréé au même titre que Vichy et qu’ils se 
complètent.    
 
 
           

10. Projet de Budget 2022 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
            5. 
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            6. 
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11. Tarifs saison 2022/2023 
 

 
            7. 
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12. Désignation des clubs rapporteurs aux comptes pour 2022 
 
Les clubs désignés sont l’AMJ et l’Encouragement. 
 
 
 

13. Vœux de la ligue pour l’AG fédérale du 26/03/2022 – Mâcon 
- Création d’un web service pour la prise de licence 
- Taxation VNF 

 
 
             

14. Désignation des délégués et suppléants LIFA à l’AG de la FFA 
 
Résultat de l’élection des candidats :  

 

 
 

 
 
            8. 
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Résultat de l’élection des suppléants :  

 

 

 
 
             
 
 

15. Remise des médailles d’honneur de la Fédération 
 

 
 
Cérémonie de remise des médailles. Les médailles sont remises par Christian VANDENBERGHE et 
Anne Tollard, Président et Vice-présidente de la fédération. 
            9. 
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Intervention de M. Christian Vandenberghe, président de la fédération : 
 
Le président est très heureux de partager ce moment avec tous et remercie sincèrement de leur 
présence les anciens présidents de la ligue MM. Porte et Jouanno qui représentent avec M.Frédéric 
Andolfi le président en exercice et lui-même précédemment, quelques 33 ans de présidence. 
Il rappelle quelques points forts de la ligue : plus gros budget, qualité de gestion remarquable, première 
à afficher une parité au sein du bureau. Il souhaite simplement que quelques réunions de CDA soient 
organisées. Il remercie Frédéric Andolfi pour son engagement à monter en amont des réunions de 
présidents de ligue pour une meilleure appréhension des problèmes. Concernant la prise de licences, la 
fédération est pratiquement revenue au total de l’année avant Covid. Il revient sur le sujet de la hausse 
des tarifs qu’il mentionne comme les plus bas comparés à une grande majorité d’autres sports (45€ 
FFA contre 60€ pour le canoë kayak, 59.5€ pour la voile). 
En ce qui concerne la taxation de VNF, la fédération recommande de ne rien faire pour l’instant. En 
effet le président a mis en avant l’iniquité de ce règlement qui exempte le canoë kayak et la voile et 
nous pénalise en raison de la longueur de nos bateaux. La suppression de cette taxe a été demandée 
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puisque d’évidence nos bateaux n’abiment pas plus les berges et ne font pas commerce. Le CNOSF a 
été saisi et son service juridique instruit l’affaire. A noter que la fédération compte 3 représentants au 
sein de cette entité : Mmes Ouvry, Tollard et lui-même et qu’elle est bien notée avec des paramètres de 
mixité au-delà du préconisé. L’ANS a déclaré la fédération exemplaire et l’a reconnu comme « Pilote ». 
Preuve en est au niveau des cadres techniques qui sont en baisse dans toutes les autres fédérations, 
nous avons pu recruter une cadre supplémentaire. Autre chantier qui concerne également la LIFA, le 
Test Event en 2023 dont le travail de mise en œuvre accusait un retard de 2 ans qui a pu être comblé 
sur les 6 derniers mois de même que d’autres grosses manifestations : coupe d’Europe…. 
Côté budget, les années Covid ont bien aidé les finances mais l’équilibre est de plus dur à trouver : la 
fédération dépend à 76% des subventions d’état en incluant les cadres techniques. Dans ce contexte 
l’ANS a demandé à ce que la fédération revoit sa copie et hausse le tarif de la licence. 
Le président termine son allocution avec la satisfaction de noter que la LIFA est une grande 
pourvoyeuse d’athlètes de haut niveau. 
 
 
 
 

16. Questions/commentaires divers 
 

Alain Tassy rappelle que la Traversée de Paris se déroulera le 4 septembre 2022 et qu’en conséquence 
les clubs franciliens doivent bien anticiper leurs inscriptions. 
70ème anniversaire du Rowing Club – 24heures à l’aviron 
Concernant la formation, Pedro Ferreira indique que les sessions ancien format ont pu se faire cette 
année mais qu’à compter de l’an prochain le nouveau format sera applicable pour tous. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            10. 
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ANNEXE 1 
Allocution du Président de la LIFA Frédéric Andolfi 
 
Mesdames les Présidentes, Messieurs les Présidents ou représentants des clubs franciliens, chers 
amis,  
Tout d’abord permettez-moi de vous dire toute ma joie que de présider cette assemblée générale en 
présentiel et de vous remercier pour votre temps ce matin. Je remercie chaleureusement Nicolas et son 
équipe qui nous accueille ce matin au parc interdépartemental et au sein de leur club, dans un endroit 
où je venais régulièrement en tant que jeune rameur et où nous devrions réfléchir à   organiser de 
nouvelles manifestations 
C’est toujours un moment important de la vie de notre sport que de se réunir en Assemblée générale 
pour tirer un bilan de NOS actions et de réfléchir à NOS perspectives d’avenir. 
Je dis bien NOS actions et NOS PERSPECTIVES car comme j’aime à le répéter nous formons avant 
tout un réseau associatif avec des passionnés, qu’ils soient salariés ou bénévoles, et nous nous 
évertuons TOUS ENSEMBLES à faire vivre la pratique de notre sport et à partager notre passion aux 
jeunes et aux moins jeunes.  
Bien que structurée et puissante, grâce aux actions et décisions de mes prédécesseurs (en particulier 
Guy, Jeannot et Christian que je tiens une fois de plus à remercier pour tout le travail accompli, le 
soutien sans faille et la présence éclairante) la LIFA se doit de fonctionner de manière collaborative. En 
tout cas c’est comme cela que je souhaite que son dynamisme s’exprime :  
- A unir la connaissance et la compétence des clubs, des CDAs et de la ligue  
- A Collaborer tous ensemble quel que soit notre statut, salarié ou bénévole, encadrant ou 
pratiquant 
- A Partager les problèmes comme les bonnes pratiques 
- En étant solidaire pour trouver ensemble des solutions ou susciter de nouvelle idée 
Même si nous avons encore des possibilités d’amélioration en partageant et communicant encore 
davantage, je pense que le fonctionnement mis en œuvre ensembles a permis de démontrer toute notre 
capacité de résilience. Nous avons fait preuve de mobilisation, de créativité et d’engagement. Nous 
avons su maintenir des contrôles d’entrainement pour animer notre hiver, dès que les contraintes 
étaient plus lâches mettre en place rapidement des régates pour toutes les catégories de plus jeunes 
aux masters. Nous avons su relever le pari de maintenir et organiser à la volée le plus grand 
championnat de France jamais réaliser, de poursuivre avec les sprints puis la coupe de France. Toute 
la LIFA on peut le dire et en être fier a été le centre de l’aviron français cette saison, comme personne 
avant elle. Et c’est grâce à la mobilisation de vous toutes et vous tous que ceci a pu se réaliser. 
D’un point de vue sportif et je laisserai Jean-Pierre y revenir en détail, nous avons eu une année pleine 
de satisfaction. Nos clubs ont tenu leur rang. Le pôle espoir, qui est sans pareil à ce jour en taille et 
moyen, a obtenu de nombreux résultats et sélection en équipe de France. Nous devrons simplement 
rester attentif à son équilibre budgétaire. On y reviendra. 
La haute performance francilienne avec 2 médaillés a été excellemment bien représentée au JO de 
Tokyo. Nous tous, (les clubs, les CDA, la ligue) devons continuer à être attentif aux aides à apporter à 
certaines de meilleures chances futures pour s’assurer qu’ils ou qu’elles sont suffisamment aidés. A ce 
titre, j’ai demandé plus de transparence à la fédération pour savoir ou porter nos efforts éventuels et 
complémentaires.  
Enfin nous avons su conserver notre seconde place à la Coupe de France des Régions, avec le 
meilleur total de points jamais réalisé. On pensait donc la gagner mais c’est dire la performance de 
Grand Est que je salue. Cette coupe de France est unanimement louée par les ligues. Sachez que la 
nouvelle formule du programme sera génératrice d’un surcout additionnel de l’ordre de 30%, surcout à 
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la seule charge de la ligue, la fédération ayant fait le choix de limiter sa participation aux frais. 
Néanmoins, la préparation et la participation de notre sélection d’Ile de France restent des priorités car 
c’est un projet porteur et rassembleur. L’augmentation significative du nombre d’athlètes et le cout 
associé nécessitera une attention en terme budgétaire soit par des économies sur d’autres postes ou 
par une participation, symbolique je l’espère, demandée aux athlètes. Mais notre ligue ne peut 
participer à la CdF sans se donner les moyens de concourir pour la gagner. 
Alors en s’appuyant sur ce bilan solide, quelles sont nos perspectives ? 
- Continuer à soutenir nos clubs et CDA et leur permettre de se développer. A ce titre il faut 
souligner qu’en 2 ans entre les efforts obtenus auprès de la Région, de la FFA au travers de l’ANS (ex 
CNDS) et la contribution directe de la ligue qui a ponctionnée sur ces quelques réserves, c’est près de 
160000 euros de plus qui sont venus vous soutenir.  La ligue sera toujours là pour construire des 
solutions avec vous, vous accompagner auprès de vos élus locaux ou pour défendre vos dossiers. 
- Faire preuve de vitalité en continuant à œuvrer pour que tous vos publics trouvent des 
évènements à leur portée.  
- Réfléchir, avec la FFA, au recrutement des plus jeunes car notre pyramide des âges se 
détériore. Et ces très jeunes, leur proposer peut-être une pratique différente, plus ludique et susceptible 
de les fidéliser davantage. 
- Encourager l’inclusion et le développement de la pratique handi. Vous le savez nous allons 
organiser à Vaires une première régate handi internationale en France au mois de juillet qui donnera 
beaucoup de visibilité. Nous souhaitons aussi accueillir un ou deux polistes espoirs handi  dès qu’on 
aura détecté les potentiels. 
- Maintenir le partenariat fort avec Nautisme en IDF pour vous permettre de trouver des 
ressources formées pour vos postes ouverts. La formation et l’emploi est un sujet de préoccupation 
d’aujourd’hui mais encore plus de demain. On peut louer la clairvoyance de Christian d’avoir réactiver et 
dynamiser cette structure. Elle est juste cruciale pour notre devenir. 
- Continuer à concentrer des moyens pour le pôle afin de maintenir le niveau d’excellence qui est 
désormais le sien et ce dans le cadre d’un bilan économique viable. A ce titre, la contribution des 
parents sera augmentée mais dans une proportion qui en fera toujours le pôle le plus économique en 
France. 
- Au final, toutes ces actions devront être menées en préservant l’équilibre financier qui nous 
permet de travailler sereinement et de maintenir les marges de manœuvres nécessaires à de nouvelles 
initiatives, pour le développement de la pratique et des clubs. C’est la raison pour laquelle le bureau 
directeur a pris la décision de vous proposer une augmentation de la part ligue sur les licences. 
Pour conclure, je voudrais vous redire que notre ligue est puissante car, au-delà de sa propre 
organisation, elles reposent sur vous, des clubs structurés et forts de leurs dirigeants, de leur 
expérience de leur passion de celles de leurs encadrements et de leurs pratiquants.  
La ligue est aussi rigoureuse et pleine de vitalité car tout en assurant son rôle d’organe déconcentrée 
de la fédération elle n’oublie en rien qu’elle est d’abord aux services des clubs et des pratiquants qu’elle 
représente. 
Et de cette vitalité comme de la vôtre, elle en aura besoin, à l’approche des grands rendez-vous que 
sont les championnats du monde juniors 2023 et en apothéose pour notre sport nous l’espérons les 
Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024. 
Soyez assurés que ce sont vos clubs (pratiquants, encadrants, salariés, bénévoles) et vous dirigeants 
qui guidez nos engagements, le mien comme celui de l’équipe de la ligue. 
Je vous remercie de votre attention. 
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ANNEXE 2  
Rapport de la commission sportive Jean-Pierre Bremer 
 
Après une année 2020 quasi inexistante sur le plan sportif, l’année 2021, bien que fortement perturbée, 
nous aura redonné quelques couleurs. Au niveau sportif on peut même dire qu’elle a été 
particulièrement florissante pour nos rameuses et rameurs franciliens. Il y a sûrement bien longtemps 
qu’autant de nos athlètes n’ont été sélectionnés dans les équipes nationales. 
LA SAISON INTERNATIONALE: 
En juniors : 8 participent aux championnats du monde à Plovdiv et 7 reviennent médaillés! 
. médailles d’argent pour Agathe OUDET, Léa HERSCOVICI et Céline GORGUET en 4 sans 
. Argent également pour Martin BAUER en deux de couple 
. médailles de bronze pour Awen THOMAS, Balthazar CHOVE et Lucie MERCIER en quatre barré 
. Elouen CHENEDE n’atteint pas la finale avec le quatre de couple. 
12 franciliens participent à la Coupe de la Jeunesse à Linz pour 10 podiums dont 4 victoires : 
. Carla RANVIER, Morgane BREBION, Sydney LE HEUP et Pauline MARCELLIN 1ères et 4èmes 
en 4 sans 
. Hélena DA COSTA, Maelys DOURNAUX, Ada PEJIC 1ères et 3èmes en 4 de couple 
. Charlotte BARTEZ 3ème et 2ème en 2 de couple 
. Lucie DOLINSKY et Clémentine VANDENBERGHE 3èmes et 2èmes en 2 sans, 2X4èmes en 8 
Mélio CLAVAL et Hugo DUTERTE deux fois vainqueurs en Deux de couple. 
10 de ces sélectionnés sont intégrés au Pôle espoirs de la Ligue et nous y ajoutons 3 rameurs 
sélectionnés en moins de 23 ans issus du Pôle universitaire. 
9 athlètes représentant les clubs franciliens ont participé aux championnats du monde moins de 23 
ans à Racice: 
. une médaille d’argent pour Cornelus PALSMA en 4X PL 
. Finales pour Mathias MERIGUET 6ème en 4 barré et Pauline ROSSIGNOL 5ème en 8 
. 7ème place pour Aurélie MORIZOT et Ines BOCCANFUSO en 2X PL 
. 10 ème place pour Mathys NOTTELET en 8 
. sans oublier les remplaçants: Thomas HERSCOVICI, Emmanuel MATHIEU et Pauline LOTTI 
8 athlètes d’Ile de France présents à Varèse aux championnats d’Europe: 
. Claire BOVE s’adjuge au pied levé la médaille de bronze en skiff PL 
. En para-aviron: Christophe LAVIGNE est en bronze en 2X mixte PR2 et Antoine JESEL en argent 
en 4 barré mixte PR3 
. Participent également: Hélène LEFEVRE 6ème en 2X, Elodie RAVERA 8ème en 4X et Marie 
JACQUET chez les filles et Dorian MORTELETTE 7ème en 4- et Bastien QUIQUERET 11ème en 
4X chez les garçons. 
Aux JO de Pékin tout le monde aura apprécié la magnifique médaille d’argent de Claire BOVE en 
2 de couple PL 
Elodie RAVERA et Hélène LEFEVRE finissent 8èmes en deux de couple et Marie JACQUET 9ème 
en 4 de couple. 
Aux JO Paralympiques: médaille de bronze pour Antoine JESEL en 4 barré mixte PR3 et 9ème 
place pour Christophe LAVIGNE en 2X mixte PR2 
Enfin je n’oublie pas la sélection d’Ivan BOVE au beach-rowing à Oeiras au Portugal. 
Et nous retiendrons également, même s’il ne s’agit pas d’une sélection, la belle 5ème place des 
frères FORTIER de Corbeil aux championnats du monde d’aviron de mer à OEIRAS. 
LA SAISON NATIONALE: 
Malgré une saison encore très perturbée, quasiment l’ensemble des épreuves nationales a pu se 
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dérouler de manière à peu près satisfaisante. 
On peut remercier tout particulièrement l’AS Mantaise, son président et tous les bénévoles, de 
Mantes et de clubs d’Ile de France, habitués de nos régates, pour leur mobilisation exceptionnelle 
pour sauver notre « semaine de l’aviron » de la noyade! 
Je commencerai par brièvement évoquer l’Indoor connecté qui a sacré Julie VOIRIN en open 
femmes et présenté un podium 100% IDF chez les Poids légers femmes avec Aurélie MORIZOT, 
Claire BOVE et Ines BOCCANFUSO. 
Plusieurs médailles complètent ces belles performances: 
4 chez les jeunes, -23 , open et Poids légers 
10 chez les masters dont 4 en or 
2 chez les paras 
Revenons à notre semaine de l’aviron: le programme était dense et le défi relevé haut la main! 
Chez les J14 il n’y aura aucun titre pour les clubs IDF; 7 bateaux finalistes dont 2 en argent et 1 en 
bronze. 
En J16: 17 équipages finalistes représentant 13 clubs. 
2 titres: Basse-Seine en 2X filles ( podium complété par Haute-Seine et Meaux!) 
Bartholoméo VOSGIEN en skiff 
2 médailles d’argent et 5 médailles de bronze 
J’ai par contre constaté une faiblesse dans les bateaux de pointe d’une manière générale. 
En sprint: 1 titre en 8 féminin pour la Basse-Seine devant Boulogne 92 
Au bilan 6 médailles: 1or, 4 argent et 1 bronze pour 13 bateaux finalistes représentant 9 clubs. 
Chez les handis Boulogne 92 se met en valeur avec Stéphane TARDIEU en PR2 solo et le 2X 
mixte handi-valide. 
Mantes la Jolie a reçu également les championnats J18 et seniors en septembre: 
Chez les juniors 18: le titre pour Corbeil avec Mélio CLAVAL et Hugo DUTERTE qui finissent 
brillamment leur belle saison. 
8 clubs d’Ile de France fourniront 12 finalistes pour donc 1 titre, 4 médailles d’argent et 3 médailles 
de bronze. 
En seniors : le bilan est assez brillant avec 22 bateaux finalistes 
4 titres, 2 médailles d’argent et 7 de bronze 
7 clubs se partagent les podiums: 
2 titres pour Boulogne 92 et 2 titres pour l’Encouragement 
2 médailles d’argent pour Boulogne92 
1 médaille de bronze pour l’encou 
et Mantes, Marne-Joinville, Basse-Seine, Corbeil, Le Perreux en bronze 
Boulogne 92 et Corbeil présents également chez les handis. 
Quelques clubs franciliens se sont déplacés avec succès à Port-Camargue pour les championnats 
de France d’aviron de mer: 
Ivan BOVE l’emporte en solo et CORBEIL en double 
Corbeil s’adjuge également la médaille d’argent en quatre de pointe. 
Boulogne 92, Melun et Lagny ont également participé. 
Enfin, la Coupe de France, dernier grand rendez vous de la saison nationale, s’est déroulée à … 
Mantes la Jolie! 
La date et les clubs y étant favorables nous avons enfin pu organiser un stage préparatoire pour 
les J16 et les J18. 
Je remercie particulièrement les clubs qui, en plus de libérer leurs jeunes pour ce stage, nous ont 
mis à disposition des embarcations et des cadres! 
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Trois ligues se partagent le podium depuis plusieurs années: 
Auvergne-Rhône-Alpes l’emporte chez les seniors hommes et a pour point faible les juniores 
femmes 
Nous l’emportons chez les seniores femmes, juniores femmes et juniors hommes mais nous avons 
deux gros points faibles: les seniors hommes et cadets hommes (surtout en pointe! D’où ma 
remarque sur les championnats J16). 
Grand-Est l’emporte chez les J16, garçons et filles et rate le podium chez les seniores femmes 
seul relatif point faible. 
Le stage nous permet de limiter les dégâts en J16 garçons où l’équipe se présentait assez faible 
( pas d’équipe 2 pour la première fois depuis longtemps). 
Nos cadettes gagnent en 4X 
Nos juniores gagnent en 4- et en 8 mais font 2ème en 4X et il est à noter que l’équipe 2 est 4ème 
au général et entre en finale des 3 épreuves! 
Nos seniores font le grand chelem malgré l’absence d’Hélène lefèvre, Elodie Ravera et Claire 
Bove. 
Nos juniors garçons gagnent en 4X et au général mais échouent face au Grand-Est en 8 et sont 
3èmes en 4- avec un rameur malade. 
Nos cadets font une belle 4ème place en 8 et en 4X mais le 4+ doit se contenter de gagner la 
finale B. 
Nos seniors enfin ne parviennent pas à confirmer leurs 4èmes places en 4- et 4X et finissent 
6èmes en 8 malgré la présence de rameurs de valeur. 
Tout ceci pour constater que nous manquons encore cette victoire à la Coupe de France de 
quelques points! 
Pourtant le bilan est très positif: avec 371 points nous réalisons notre meilleur score depuis 2015 
(361 points en 2017 et nous étions 3èmes). 
La Coupe s’est gagnée deux fois avec 373 points et toutes les autres fois avec moins de 370 
points, ce qui valorise encore plus la performance du Grand-Est. 
Nous n’étions pas loin du potentiel de ces 377 points avec un peu plus de réussite ( rameurs 
indisponibles ou malades etc…) mais je pense que nos points faibles sont identifiés et que des 
solutions peuvent être mises en place. 
LE POLE ESPOIRS ET UNIVERSITAIRES. 
Les effectifs ont encore légèrement augmenté: de 18 sur la saison 2019-2020 nous sommes 
passés à 23 pour la saison 2020-2021 et 27 à la rentrée 2021 avec une sortie depuis. 
Il y a donc actuellement 17 scolaires et 9 universitaires pour lesquels nous privilégions 
l’hébergement en CROUS ou en colocation. 
Nous continuons notre politique d’ajustement de la participation des familles en relevant les tarifs. 
D’une part nous sommes la structure la moins chère eu égard aux prestations offertes, y compris 
en comparaison des pôles nationaux, d’autre part le plus grand nombre d’athlètes incorporés 
augmente considérablement la charge pour la Ligue. 
Nous gardons pour les universitaires le principe d’une participation modique aux frais de 
fonctionnement du pôle mais d’une prise en charge complète de l’hébergement et de la 
restauration. 
L’effectif pour la rentrée prochaine sera sensiblement le même et la sélection se fera dans l’optique 
du resserrement des valeurs de performance. 
Vous avez pu constater que plus de la moitié de notre effectif s’est retrouvé en sélection nationale 
cette saison. 
L’ENCADREMENT. 
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Je voudrais enfin terminer mon propos en parlant plus particulièrement de l’encadrement de nos 
équipes. 
Tout d’abord en félicitant l’encadrement des clubs, professionnels et bénévoles, pour l’excellent 
travail de formation qui est sous-jacent à toute la réussite de nos équipes, en club, en Ligue ou en 
équipe de France. 
Féliciter également notre équipe d’encadrement à la Ligue: Yvan DELAVIERE qui nous fait 
partager ses compétences et sa grande expérience du haut-niveau avec enthousiasme, les 
entraîneurs du Pôle, Eric NOTTELET son Directeur et Adrien DRUENNE qui a par ailleurs été 
appelé pour l’encadrement des J19 à la Coupe de la Jeunesse et qui va rejoindre l’équipe 
d’encadrement des U23 avec Yvan toujours chez les U19. 
Notre équipe de l’ETR, toujours très motivée avec Cédric TOUBLAN, Julie VOIRIN, Diane 
DELLALEAU, Vincent BOVE, Yoann PICARD, Mathieu FARELLE, William LAINE, Julien 
SOURGET, Dominique GIUDICI. 
Avec Yvan nous avons organisé à nouveau cette année une soirée « Forum des Entraîneurs » 
avec cette fois-ci une thématique peut-être un peu plus ardue, présentée de main de maître par 
Eric JACQUOT et qui, je l’espère a pu compléter les connaissances nos cadres qui sont toujours 
nombreux à nous rejoindre pour écouter la présentation et échanger de manière conviviale. 
Merci à Boulogne et son président toujours très passionné sur ces sujets de nous avoir reçu dans 
ses locaux. 
Je tiens à rappeler que l’encadrement de nos structures reste l’élément fondamental de la réussite 
des clubs sur le plan sportif. 
Je sais que la situation n’est pas facile, les vocations peu nombreuses mais également que nous 
avons un outil de formation de très grande qualité avec « Nautisme en Ile de France » et son 
directeur Yoan PICARD que vous connaissez bien. 
A nous de détecter et de motiver ceux qui seront les futurs « cadors » de l’encadrement de nos 
équipes! 
Enfin un grand merci à mon équipe de la Commission Sportive: nos « vieux sages » Jacques 
LESAGE et Dominique GIUDICI, François l’ECU, Cédric TOUBLAN, Vincent BOVE, William 
LAINE, Pedro SANZ qui nous a quitté pour d’autres horizons, sans oublier notre Président Frédéric 
ANDOLFI, toujours présent et pertinent quand nous parlons « Sport ». 
Merci de votre attention! 
 
 


